
Uč se jazyky, cestuj,…..a žij! 

Výuka cizích jazyků je jednou z hlavních vzdělávacích priorit naší školy. Ačkoli jí věnujeme 

velkou pozornost, víme, že důležitou podmínkou úspěšnosti našich žáků je jejich vnitřní 

motivace. Nejen, že s nimi pravidelně vyjíždíme do zahraničí, zveme do školy také zajímavé 

osobnosti, které jim mohou být inspirací. Vhodnou příležitostí je každoročně zářijový Evropský 

den jazyků (den podpory jazykového vzdělávání v Evropě). Naši galerii hostů letos rozšířil 

zajímavý člověk, cestovatel Tudor, který poznal velkou část světa pěšky, na kole a autostopem. 

Podělil se s námi nejen o své zkušenosti a zážitky zachycené na fotkách, ale přiblížil nám i svou 

vlastní filozofii udržitelného putování s rozpočtem 100 Kč na den. Znalost několika cizích 

jazyků, ale také skromnost, pokora, chuť komunikovat s obyčejnými lidmi na cestách a sdílet 

s nimi jejich často velmi skromný život. Pak známé „Kolik jazyků znáš, tolikrát jsi člověkem“ 

dostává teprve svůj obsah. Děti zaujal i jeho způsob stálého obohacování slovní zásoby cizího 

jazyka formou vlastních slovníčků i naprostá komunikační improvizace prostřednictvím 

slovníků obrázkových. Všechny své dny na cestách Tudor zaznamenává podrobně do ručně 

psaných deníků a v současnosti připravuje vydání vlastního cestopisu. V poslední době cestuje 

nejraději sám a chodí téměř vždy naboso 😊. A jeho aktuální cíl? Afrika. 

Beseda byla tak zajímavá, že leckdo by možná také hned s chutí vyrazil na cesty. Musíme si však 

počkat na prázdniny. Zájemci zahájili alespoň odpolední kurzy Cambridge English, aby ještě více 

zdokonalili svou angličtinu. Jinak se nyní soustředíme naplno na výuku, což však neznamená, 

že pouze sedíme v lavicích, ale také třeba sportujeme. Naše děvčata z šesté třídy byla velmi 

úspěšná v přespolním běhu škol žďárského regionu, nechala za sebou všechny velké žďárské 

školy a společně s družstvem gymnázia Nové Město na Moravě postoupila do krajského kola, 

kde obsadila výborné 6. místo v půlce výsledkové listiny. Ani ostatní ve škole nezaháleli 

a připojili se alespoň k výzvě Pěšky do školy.  

Pokud chcete vědět o naší škole víc, podívejte se na školní web www. zspolnicka.cz, nebo na 

náš profil na facebooku ZŠ a MŠ Polnička. A když si uděláte čas, moc rádi se s vámi setkáme 

19. 11. 2024, kdy pro vás otevřeme školu a připravíme zajímavý program motivovaný 

35. výročím sametové revoluce a Rokem české hudby. 

Klidné podzimní dny! 

Romana Chlubnová 


